

Peníze — a jak je dostat.

Jednom z nedávných čísel jsem pověděl čtenářům něco o své zkušenosti s penízem. Asi před třemi lety sešli se v středním Illinois tři párové, kteří se spojili za účelem přejevání peněz na farmy, a dožít se jejich sousedům. Konser- vativní finanční prospívání, neb nikdy dlouhá léta nezatratili ani dolaru svým vedením obchodu. Oni pro- vedli obchod takovým způsobem, že dlužník se farmerům hned a s láskou zaplatí a dlužník rád platí i s kapitál. Úroky jsou nízké a s tím jedním se provádí tak, že se každý přesvědčí, že nemá co dlat a chová se s lidmi, kteří se ne- dávají pouštět nepoctivě každé pří- stivosti. Zastupce firmy jede přímo k farmu na požádání dlužníka se, prohlédne farmu, pak jede do okres- ního sídla, prozkoumá posemkové záznamy a zhlédá-li, že je vše v po- řádku, vyhotoví papíry a vysílá dluž- níka se penízem hned. Často celá transakce vykoná se v jednom dnu. Tato firma nahledá obchod skrze je- nostele. Oni jednájí přímo s maji- telem. Pak tyto lidé jsou farmeri- mi a znají potřeby farmera. Fir- ma, o níž mluvím, jest Bates & Smith Investment Company, roh 16. Varnam ul., Omaha, Neb. Pan J. E. Bates, místopředseda společ- nosti, bydlí zde a jest známý co po- ctivý a svědomitý obchodník. th

Jak se zachovati v parnu a při nemocech z něj povstalých.

Zdravotní komise v New Yorku pravi N. Y. L. — vydává každo- ročně na způsob cirkulářů navedení, jak chovati se sluší ve dnech par- ných, hlavně pak návody pro matky, mající děti u prsu a pro veskeren- tvo pro případy onemocnění úže- nem slunečním.

Jsou to tyto:

Kojení malých dětí. — Nic ne- kofí dětem malým, jako přejí-li se. Mléko může nebo dva staré kojiti- níky vždy na dvě nebo tři hodiny. Je-li šest a více měsíců staré, stačí dáti mu prs pětkrátě během 24 ho- lin. Dostane-li dítě mezi tím žízeň, dejme mu napít se málo vody nebo čisté vody, nepřidávajme ale do ní žádný cukr. Je-li horký den — ale pouze ve dny příliš horké — lze při- stoupiti několik pouze kapek whisky co potraviny nebo vody k pití, cel- em ale nic více než kávovou lžičku za 24 hodiny.

Krmení malých dětí. Semeleme- roupy na kávovém mlýnku; prášku smletého vezmeme na kávovou lžičku a dáme ho s trochou soli do 9 nebo deset polévkových lžic vody na 5 minut vařiti. Na to plátnem to přecedíme a smícháme s polovíčkou vařeného mléka a kouskem bílého cukru. Tuto potravu dáváme cucati- lažnou z láhvičky pro kojence. Ro- umí se, že láhev i cucáček, nepo- trebujeme-li je zrovna, dáme vždy do čisté, studené vody, abychom je ochovali v čistotě; něco málo sody rozpustiti ve vodě té nikterak ne- škodí. Dětem od 5 do 6 měsíců dá- váme pět smíšeninu z poloviny ječné vody a z poloviny vařeného mléka se solí a bílým cukrem. Sta- rší dostanou více mléka než vody ječné.

Dostaví-li se zácpa, dávané dit- kám ovsovku na místě vody ječné; připravujeme ji jako odvar ječný. Kde nedostačí mléko mateřské, stři- váme toto s potravou umělou. Ve dnech horkých přeavědeme se o ja- stosti mléka malým proužkem mod- rého papíru lakmusového. Zčervená- li papír, udělejme raději pokrm čerstvý, máme-li po ruce čerstvé mléko, anebo nasypte do pokrmu tzv. "baking" sody a to asi na půlku nože. Dítěm čmšičním lze dáti také "beef-tea" nebo hovčíz po- lévku, ale pouze jednou denně a to

buď čisté nebo s ostatní potravou smíšené. Dětem 10 až 12 měsícům možno dáti i kousek chlebové kůrky a kouskem málo upečeného hovčízho masa. Dítě jest dříve pod dva roky staré, nedávejte mu nížeho a pokrmů pro nás upravených. Hlavně pak varujte se jim dáti cukrové nebo cukrovinky a vůbec něco bez lékař- ského svolení, co tuto doporučeno není.

"Letní nemoc" saviňují hlavně přejedení, horko a zkažený vzduch — nikdy však "řezání zoubků". Úkna a dvěta buďte otevřena; děti koupejme a mažme aspoň dvakrátě za den, v době pak zvlášt horké ještě častěji. Pítne vřemejme si, nejvíc se o dítěte známky přejmu; jakmile je spozorujeme, ihned do- dáme si k domácímu lékaři nebo do dispensáře pro radu, jak s dítětem nakládati a co dávat mu máme. V bytí musíme se starati o chlad a čisté ho větrejme. Vypary a zápach z vylučovadél, zčehodí, nádob na odpadky a ze žabků do světnice vnikající jsou nad míru ošklivé. Starajte se o pořádek a čistotu nejen ve svých bytech ale i v obecnstvu a v domě; pozorujte-li něco, co při- ští se nebo nevyhovuje předpisům zdravotním, oznamte to ihned komisi zdravotní. Pozorujte-li u dítěte ne- vrlost a dráždivost, odebejte se s ním k vodě (na loď a pol.) a zabrá- níte tak dětské choleře.

Úžeh sluneční jest následek při- líšeného vedra a hlavně dusna; nedo- staruje se ale hned na počátku par- ných dnů, nýbrž po většině tepr- ve druhý třetí nebo čtvrtý den. Klo- trpí nespavostí, rozčilením, slabostí, kdo rád popřeje si "raději více" li- hových nápojů a kdo spí v těsné a temné, tedy i v dusné světnici — ten snáze čekati může, že úžehem stížen bude. Úžehu ovšem nejvíce vysazení jsou kdož na slunci pracují, hlavně pak v hodinách od 11 dopoledne do 4 odpoledne. V době parna nosme lehký šat, v ložnici dbejme o chlad co jen možno, starajme se o dobrý a pevný spánek, vyhýbejme se všemu nepotřebnému namáhání.

Kdo na slunci pracuje, měl na hlavě tenkou, hojně stínu skýtající vzduchu přistupaou pokrývku; z opatrnosti pak polož si na hlavu velký čerstvý list hlávkový nebo pod a oběrstváj se občas chladícím nápojem; nepij ale příliš mnoho le- dové vody. Kdo zaměstnání má uvnitř v domech, kde teplo se ještě vyrábí, jako na př. v prádelnách a žehličnách, v kuchyních, v továrnách atd., staraj se pítne o dokonalé a stále provětrávání. Jakmile cítíme únavu, závrať, bolení hlavy nebo umdlenost a vysílení, zanech ihned práce, polož se někde na chladné místo ve stínu, převleč šaty a chlad se studenou vodou na hlavě a vazy.

Vidíme-li, že někoho horko pře- moho, zavolejme ihned lékaře a dá- vejme nemocnému než lékař přijde studenou vodou, nebo studenou čer- nou kávu nebo studený černý čaj — ovšem může-li polykati. Má-li kůže horkou a suchou, umejme mu celé tělo čistou studenou vodou a na hlavu přiložte mu led buď v ručníku nebo v něčem jiném zaobalený. Nen- lí ledu právě po ruce, přiložme mu na hlavu studený obkladek, který sluší stále polévati, zrovna tak i ostatní tělo. Je-li bledý, bez sebe a jde-li mu puls slabě, dejme mu po několik vteřin vdechouti épavek (amoniak), nebo mu dejme pít smíšeninu z dvou polévkových lžic vody s trochou cukru a z malé lžičky amoniaku.

Zkoušen po čtvrt století.

Po čtvrt století Dr. King's New Discovery byl zkoušen a miliony lidí, jimž užívání jeho pro- spělo, doveďují jeho podivuhodné léčivé účín- ky ve všech případech nemocí krčňích, prsních a plicních. Léč, která tak slouhou skoušku zůstala a která všeobecně obilně se těší, není žádným experimentem. Za každou láhev se ruší, že účely poskytnu, aneb peníze se vrátí. Jest to nejlepší lék proti kašli a nastouzení. — Láhvičky na zkoušku zdarma v lékárně Good- man Drug Co., Omaha. Láhev po 50c. a \$1.00. (6)

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ.

Chicago, Ill. 3. července. — C. red. P. Z. — Jest předevšet i. čer- venec. — Jaký to rozdíl, — loni touto dobou — a letos. Opět jsou zraký celého světa nového i starého obrá- ceny ku břehům jezera Michiganské- ho, ale ne jako loni, by se tu poko- chali v krásách světové výstavy, ný- brž aby studovali, a škostí v ša- drách ten boj mezi kapitálem a prá- ctí. Veliké časopisy nechtějí přípu- stit toto porovnání, nazývajíce stá- ršské anarchisty. Myslím že tento názor se právě tak pro vynález stavkárů hodí — neb jest to vesměs již více neb méně zastávaný, téměř nazráv domácí (ne tedy Honové, Irové neb Italové), — jakoby se ho- díl pro ty zastupce Pullmanové Spo- lečnosti. Jest to spíše doba velikých sociálních převratů jimž se blížíme.

Všechnytéměř dráhy ústředí v Chi- cagu jsou stávkou tou poškozeny — i obchod po jezerech vázne, neb není co vyvázet. Čerstvé maso, ovoce, led, selenium stanou se pomála pro- dávka lozosem, až na sta tisíců těchto zboží leží na všech tratích a čeká na povel diktátora Debbse, aby bylo odvezeno do trhu než se zkaží. S jedné strany se člověku zdá, že spolek American Railway Union nemá žádného práva dikta- vati drábám, jaké vozy mají použít, — s druhé strany zase někdo nemá že poruší stavkárům, aby pracova- li pro společnost, když se jim to nelíbí.

Boj tento stále se opakujeť bude mít za následek snad přece jednou sestátnění nejen telegrafů, nýbrž i dráh, čímž by se pojednou přitřž uči- nila těmto nepřijemnostem. Nedá se upřít, že kapitál a práce, ať v kterémkoliv odboru, vždy občas zkrátí zbraně — a jak má k tomu přijít obecnstvo celých Sp. Států, aby bylo obtěžováno takovými mst- ními často jen roztržkami? Pochy- bují, že tato A. R. U. prospěje Pullmanovým dělníkům, k vůli nimž tento boycott byl prohlášen. Kdyby byli sebrali tolik peněz, co již obě strany stálo, mohli vyživiti všechny dělníky a obecnstvu by ty nepřijemnosti byly ušetřeny.

Spolkové vojsko bylo sice povolá- no na místo děje, ale doufáme, že se ta nešťastná stávka skončí bez větš- ho krveprolití.

Že Prendergast uznán porotou za zdravého, zajisté vám povědomo, tím ale ještě není řečeno, že bude viset, neb od 3. do 13. je daleko a přátelé jeho už mají zase něco na mušce; chtějí žádat o nový soud na základě chyb, jichž se dopustil přý- soudec.

Šestý července bude u nás trochu okázaleji slaven — díky včasnému upozornění a kopání některých časo- pišů, Šotka hlavně.

Katolci mají letos též velký svá- tek a aby se to zdálo, jako by byli též patrioti, odbydou to na 4ho dzu- laje, čímž zabijou dvě mouchy na- jednou. Budou oslavovat jmenování patera Jaegra opatem v klášteře Benediktině.

Přejme jim té radosti — a přejme si, aby i ten nový opat, znovu osvíc- ený, hleděl rozšiřovati světlo ve stádu svém, vymanil své svěřence z té egyptské tmy, v níž se jich tak mnoho ještě otáčí. — Alpha.

Odvolání.

Tímto běru zpět dopis, který jsem zaslal proti p. Joe Lepikovi z Hum- boldt, anžto nám zde dokázal, že přijel sem z Horton, Kas. a výstraha v P. Z. jeho osoby se docela netýká. V uctě B. Frühbauer.

Dr. August Koenig's Hamburger Tropfen

Proti nezdrávnosti, skytání atd. (trýpkelné tyto nemoci mají svůj původ v žalodku, ústava žaludková nemá k náležitoum zařídění potřebu potřeby vlastnosti a všeobecné slabosti žaludku pak povstane. Dr. August Koenig's hamburské kapky lázeň učít.)

Proti nemocím jaterním. Nemocí žluční jsou známou nebezpečnou činností výmě- novných orgánů jaterních a nepravdělné činnosti žlučič- kých vyměňovalí stáv určitých orgánů. Zůstává-li plýbýtek žluče v krvi, následují ihned žlučnaté nemoci, jež jsou v životě pohorší atd. Jakožto prostředek proti těmto nemocím jsou Dr. Augusta Koenig's hamburské kapky co nejvíceji doporučovány.

St. Jakob's Oil.

léčí reumatismus, neuralgii, bolestí v zádech a pohmožděnin.

Do New Yorku.

Čteným našim oběratelům sdělu- jeme, že pan Kuchař se z New Yorku odstěhoval a proto svěříti jsme jednatelem všeobecné známé- mu panu VÁCLAVU PAVELKOVÍ, kte- rýž jediný jest oprávněn naše listy zastupovati.

Vyd. Pokroku Západu.

Pozor!

Čt. krajanům na venkově ozna- mují, že prostřednictvím mého ob- staravatelského závodu mohu Vám ušetřiti peníze při nakupování v ka- děm odboru jako grocerním, stří- ním, oděvním, obuvním, hospodář- ském, železářském, hudebním, zlat- níkém, hodinářském, tabáčnickém, doutníkářském, likérním, lékární- ckém atd.

Chicago jest nepopřítelně největ- ší zásobárnou v této zemi, jeho pra- meny a výběr žádné jiné místo ne- předčí a odtud, že i v nízkých ce- nách není k překonání.

Jediná zkouška Vás o pravdivosti tohoto tvrzení přeavěditi musí.

Kdokoliv z Vás co potřebujete z výše uvedených odborů, ať jedno- ličtí aneb společně, obraťte se přímo na mně s ujistěním, že uspokojení budete hned při první zakázce, neb úspora penězní a spravedlivé obslu- žení bude Vás stále nabádati k dal- šímu se mnou obchodování.

Na dotazy odpovím po obdržení 20. poštovní známky. Pište o kata- log.

MAX KIRCHMANA

obstaravatelský závod 774 a 776 W. 12th St. Boul'd, Chicago, Ill.

Na prodej

160 akrů krásného pozemku v české osadě v Hayes Co., Neb. Ptejte se u H. E. Cochrane, 1111 mlí 723 N. Y. Life Bldg. OMAHA, Neb.

Spisy vydané našim nakladem.

- Letištní kováč, básně Svatopluka Čecha, dle původního v Rakousku ak. nřikovaného vydání. Čítá 88 stran. Cena 25 centů. Do Čech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů! Během jednoho roku rozebráno bylo vydán. první a uspořádáno druhé americké vydání.
- Paměťky českých emigrantů. Naosal Tom. Ču- pek. 89 původními vyobrazeními. Cena váza- né 75 ctů, novázané 90 ctů.
- Poslední Táborka, historický a vlastenecký ro- mán od Karla Herloka. Dva díly. Cena 50 ctů.
- Palidýna, historicko-romantický obraz od Kar- la Herloka. Cena 60 ctů.
- Dědictví Ašlého, román ve třech dílech, od Duplessis. Cena 50 ctů.
- Po půlnoci, román od Václ. Vlčka, 480 velkých stran. Cena 80 centů
- Nebezpečný tajemství, román z anglického od Chas. Reada. Cena 40 centů
- Elba a Waterloo, historický román od F. Stolle. Cena 60 centů
- Rukopisy Královský a Zelenohorský, se sním- kem několika listů prvního a postavy před- usáskou o nich od p. A. Olveriusa. Cena 25c.
- Tajemství slonů na Porter Squaru Napsal B. C. Farjeon; přeloženo z angličtiny. Cena 40ctů.
- Věčný štít, velký román věhlasného romano- pice Eugena Sue, 1216 stran, pouze \$1.00
- Školní zákony v Nebraska, Zčetil J. Rosický. Cena 50 centů.

Adruvanje jednoduše: Pokrok Západu, Omaha, Neb. Špády a taroky Máme hojnou zásobu špádů a taro- ků, kteréž prodáváme hru za \$1.25 poštu za \$1.35. Knihkupectví Pokroku Západu

Česká Osada

BEROUN, V severovýchodní Minnesotě.

při dráze St. Paul & Duluth. Na dobu neurčitou se tam prolávají pozemky po 80 akr. Ti, kteří po- zemky ty viděli a proskoumali, tvrdí, že mají daleko větší cenu a my sméle můžeme tvrditi, že nikde ne- lze tak pěkné pozemky za tak nízkou cenu koupiti. Pozemky jsou u samé železnice a váde je hojnost dobré vody. O mapu a další podrobnosti pište na

James Kluzak, Masonic Hall, St. Paul, Minn.

JAN F. SPIRK, veřejný notář.

VE WILBER, - - - NEB. Všechny práce notářské jsou svěšené nadou správně vyřízeny. Peníze na posemek přijíje za velmi nízké droky a na výhodné splátky, se stupuje několik spolehlivých pojistujících a př- stavních společností. Dlouholetá zkušenost tomto oboru zabezpečí. Jádne vyřízení obchod- nímu svěřeno. Kupujete-li neb prodává- te lište se u ně.

Užívejte Cass Smitha prášek pro vepřový dobytek.

Zabrání vzniknutí prasečí cholery. Níť veskerý červy a pročišť systém. Když prasata kucají, mají červy. Dejte jim můj prášek a nebudou mít červy ani cholery. Vše, co jest po- třeba, jsou dvě až pět dávek pro každé prasce. V každé libře jest sto dvacet šest dávek. Dvě libry posta- čí pro 40 kusů. Cena \$3.00 za libru aneb 2 libry za \$5.00 poštu se na adresu vaší na C. O. D. Rekněte vašemu lékárníku, aby ho objednal. Upíně návod v každém balíčku. Máme poštovní schránku 124. Office 215 Exchange Bldg. So. Omaha. HT7m3 Cass Smith & Co.

Viděli jste 'Eclipse'?

Náš nový Cenník vás o něm poně- mnohou věc vám vysvětlí. Zdarma! Pošlete si prof. Tisíce nyní jsou toho pře- svědčení že je nejlepší mlýnek na čístení a třídění obilí, jaký kdy byl v trhu. ECLIPSE MFG. COMPANY, Middlebury, Indiana. Firma tato jest bezpečná a peníze jim zasláné jsou jisté. — Zrušite se, kde jste to četli. (127B)9

Dr. J. H. Lowry, lékař a ranhojič v Clarkson, Neb.

Grduovaný na státní universitě v Louisville, Ky. Poslouží všem nemocným ve všech nemocích spolehlivě a levně. K nalezení jest vždy ve své úřadovně, nřá- sající se v poštovní budově. Ordínuje též v lékárně. 1908m

Oznámení!

Čteným pp. kuřákům a obchodní- kům oznamují, že vyrábím nejlepší jádrové české špičky čili kostky k dýmám. Celý tučet stojí jen 39c. Nejmenší záskyka je půl grossu, proti hotovému zaplacení. Jan Mejšák, 365 E. 74th St., New York City.